

东亚杯打响，中国队今晚首战韩国队 新国足首次亮相 能不能点燃希望

7日晚7:00，中国国家足球队将在韩国龙仁市迎来本届东亚杯的首战，对手是东道主韩国队。作为一项传统足球比赛，东亚杯属于热身赛，但是对于中国队而言，这已经是在世界杯出局后很难得的高水平比赛机会。再加上球队刚刚换帅，球迷们对国足的关注度依旧很高，因此东亚杯的成绩，对于这一支正处于更新换代的球队而言依旧重要。



国足在出征东亚杯前，在辽宁大连进行了备战。 新华社发

记者 尹成君 报道

新国足谁能争得首发

国足无缘2026年世界杯后，主帅伊万·科维奇黯然离职，国青前主帅久尔杰维奇被火线推上前台，成为国足征战东亚杯的临时主帅。

久尔杰维奇由于长期在中国从事青训工作，因此在制定新一届国足参赛名单时，他对年轻人的选拔力度要比伊万大得多，多名具有2023年亚运队员和2025年国青队员身份的新人进入国足名单，而他们正是久尔杰维奇的昔日弟子。

随着大批新鲜血液加入，大部分30岁以上的国足老将也淡出国家队，其中包括王大雷、蒋光太、王上源等人，与他们一起征战过世界杯预选赛的中生代球员，如张玉宁、蒋圣龙、高准翼、塞尔吉尼奥等，将成为本届国家队的主心骨。

因此，7月7日首战韩国队的国足首发阵容，其实并不难判断。正如久尔杰维奇在赛前新闻发布会上所说，在中超联赛中展现出最佳竞技状态的球员，将是他的首要选择。

由于王大雷与刘殿座无缘国足名单，颜骏凌将接过王大雷的枪，成为本场比赛的首发门将。一方面，他经验丰富，在前些年甚至力压王大雷担任过一段时间的首发门将；另一方面，于金永等此次入围的年轻门将，在联赛中并未得到太多的锻炼。

后防线上，久尔杰维奇同样会以稳为主，因为国足与韩国队在实力上有所差距，打防守是必然的选项。中卫位置上，蒋圣龙与朱辰杰是最佳的选择，只要他们能保持健康，东亚杯三场比赛一场

也落不下。但是在边后卫位置上，高准翼与汪士祺则将面临一定的竞争。

后腰人选是球迷十分关心的话题，在世预赛18强赛中，正是伊万的固执，坚持让国足打单后腰，最终在有人可用的条件下还是遗憾出局。这一次，久尔杰维奇会使用如今主流的双后腰配置，招入了不被伊万重用的高天意与徐新两人，再加上黄政宇和更加成熟的廖锦涛，双后腰的配置不缺人选。

在前锋线上，王钰栋和张玉宁的首发位置比较牢固，他们在世预赛18强赛上都有进球，也是近期在中国足坛比较活跃的前锋。在他们的身后，谢文能、塞尔吉尼奥、曹永竞都有望挑起重担。

韩国“二队”含金量如何

韩国队是东亚杯的霸主，已经有五次夺冠的经历，中国队与日本队各有两次，此次韩国队又是主场作战，因此他们是冲着冠军去的。不过，即便十分想获得冠军，主教练洪明甫依旧没有征召海外球员，而是以K1联赛精英组成了所谓的韩国“二队”出征，在这一点上，日本队也是如此。再加上没有海外球员入选的中国队，这一次东亚杯，也是中、日、韩三国联赛水平的大比拼。

基于此，东亚杯的意义才会凸显出来，大家都是为了将来而做准备，正如洪明甫所说：“虽然各队所处的情况可能略有不同，但东亚杯对大家来说都是关乎现在或未来的重要赛事。”

洪明甫也在此次比赛前招入了大量年轻球员：“我们组建了年轻的后卫线，选择了那些有潜力参加明年世界杯的球员。我认为这次比赛是评估后卫们各个方面的一个好机会，也是在为未来做准备。”

因此，既然大家都是为了练兵，对于胜负，参赛的几名主帅可能看得并不是很重。久尔杰维奇也表示：“我们来到这里只有一个目标，那就是尽可能展现出最好的状态，进一步提升球队的实力，这是我们新周期的开始。”

首战韩国队，国足应该立足于防反，依靠前锋线上王钰栋的速度以及张玉宁的支点作用，谋求更高的进攻质量。

国足夺冠概率几成

中国队曾经在东亚杯上两次夺冠，分别是2005年和2010年，而且还都是在客场获得的。此后，中国队有15年未曾获得这项赛事的冠军了，其原因大家也比较清楚，那就是在这段时期内，日韩两队的实力取得了突飞猛进的进步，而中国队则没有太大的长进。

在2010年夺冠后，中国队紧接着获得了两届亚军，随后则是连续三届季军，从排名上看，呈现明显的下滑趋势，但是本届东亚杯是在国足世预赛被淘汰后立即举行，球迷们对比赛的热情一直很高，这对国足取得好成绩是有利的。

目前，中国队派出了最强阵容，而日本与韩国两队虽然没有海外球员参加，但是国内联赛精英的水平也是比较高的，例如韩国队阵中赵贤祐、李太锡、朴珍燮、金镇圭、李东炅、全晋宇、吴世勋等人也曾在世预赛18强赛中有过重要的作用。相比之下，国足在对阵森保一麾下的“日本三队”时，可能更有可乘之机。但是正如球迷们所期盼的那样，不管能否夺冠，只要国足能够在比赛中表现出让大家眼前一亮的实力，就像今年2月国青队在亚青赛上的表现一样，即便最终战绩不佳，也会得到大家的认可。

山东圆满完成第六次国民体质监测“国家任务”

近日，在山东省体育局的精心组织与统筹部署下，济南、烟台、滨州三市顺利完成了第六次全国国民体质监测国家任务。作为每五年开展一次的重大健康工程，根据国家体育总局要求，本次监测覆盖了济南、烟台、滨州三市的3至79岁人群（不含7—19岁在校学生），共采集样本13600余份，超出任务目标67%。山东凭借“科学化、标准化、惠民化”的创新实践，为全民健康事业交出了一份令人瞩目的答卷。
(谢翰森)

省场地自行车锦标赛 展示青春力量

近日，2025年“中国体育彩票杯”山东省场地自行车锦标赛在日照场地自行车赛场举办。经过激烈争夺，济南队和潍坊队凭借出色的发挥各获得6枚金牌，青岛代表队斩获5枚金牌，济宁代表队收获3枚金牌，烟台、日照、临沂代表队各获得2枚金牌。此次锦标赛不仅充分检验了各参赛队第26届省运会备战训练成果，同时也为省青少年场地自行车后备人才梯队建设夯实了基础。

(史文平 宗磊 王士国)

全国螳螂拳流派 “武”动日照

近日，由山东省武术院参与承办的2025年全国传统武术公开赛（螳螂拳赛区）在日照落幕。作为全国传统武术公开赛历史上首个螳螂拳独立赛事，共吸引了来自全国各地的65支顶尖运动队、913名武术精英齐聚日照，共同演绎螳螂拳的千年神韵。为期两天的精彩角逐，向观众呈现了螳螂拳流派的丰富内涵，生动诠释了传统武术的文化魅力与社会价值。

(刘芳 王梦然)

山东省气排球精英赛 引领健身风尚

近日，由山东省排球运动管理中心主办的“好运山东”2025年山东省气排球精英赛在临邑县临盘游泳兵羽健身馆举行。来自全省各地的26支气排球队、197名运动员以球会友、同场竞技。此次比赛的成功举办是全民健身蓬勃开展的生动展现。省排管中心将进一步满足群众健身需求，推动形成“人人参与、人人受益”的全民健身新风尚。
(宋鑫)